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CIRCOLARE N. 66/1999 
OGGETTO: AMBIENTE – RIFIUTI – NUOVO MODELLO UNICO DI DICHIARAZIONE AMBIENTALE – DPCM 
31.3.1999, SU S.O. ALLA G.U. N.86 DEL 14.4.1999. 
A pochi giorni dalla scadenza del 30 aprile, data entro cui come ogni anno le imprese di 
tutti i settori devono presentare alle Camere di commercio il Modello unico di dichiara-
zione ambientale (cosiddetto MUD), e’ stato approvato un nuovo modello di dichiarazione 
che presenta una serie di novita’ rispetto a quello degli anni precedenti. Poiche’ i ter-
mini per adeguarsi al nuovo modello sono molto ristretti, da parte della generalita’ del-
le organizzazioni imprenditoriali e’ stata richiesta una proroga sulla quale il Governo 
non si e’ ancora pronunciato. 
Come e’ noto il MUD e’ stato introdotto dalla legge n.70/94 al fine di riunificare in una 
sola comunicazione i diversi adempimenti cui sono tenute le imprese in materia ambienta-
le. In particolare nel MUD e’ contenuta la denuncia annuale dei rifiuti prodotti e smal-
titi nell’anno precedente, con esclusione dei rifiuti speciali di origine non industriale 
assimilabili agli urbani e smaltiti attraverso il servizio pubblico (ad esempio carta, 
contenitori vuoti, camere d’aria e copertoni, cavi e materiale elettrico, ecc.). 
Si rammenta inoltre che per il mancato rispetto del termine del 30 aprile sono previste 
sanzioni piu’ leggere se il MUD viene presentato entro il 29 giugno (da 50 a 300 mila li-
re); oltre tale data il ritardo viene comunque considerato alla stregua dell’omissione e 
punito con sanzioni piu’ pesanti (da 5 a 30 milioni di lire). 
 
Per riferimenti confronta circ.re conf.le n.68/1998 
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S.O. ALLA G.U. N.86 DEL 14.4.1999. 
DECRETO DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI 31 marzo 1999. 
Approvazione del nuovo modello unico di dichiarazione ambientale per l’anno 1999. 
Decreta: 
Art.1 
1. Il modello di dichiarazione allegato al decreto del Presidente del Consiglio dei Mini-
stri del 21 marzo 1997, con le relative istruzioni, e’ sostituito dal modello e dalle i-
struzioni allegate al presente decreto. 
2. Il modello adottato con il presente decreto sara’ utilizzato per le dichiarazioni da 
presentare, entro il 30 aprile 1999, con riferimento all’anno 1998, da parte dei soggetti 
interessati alle Camere di commercio, industria ed artigianato competenti per territorio. 
Art.2 
1. L’accesso alle informazioni e’ disciplinato dalla legge 7 agosto 1990, n.241, dal de-
creto del Presidente della Repubblica 27 giugno 1992, n.352, e dai relativi provvedimenti 
di attuazione. 
Roma, 31 marzo 1999 
       Il Presidente: D’Alema 
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